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Elso projekt Eclipse-ben

1. Inditsunk egy Eclipse-et. Ha otthonrél dolgoztok, akkor innen letolthetitek. A gépteremben a 3.8-as
verziot hasznaljuk, de nem kiilonbozik drasztikusan ettdl a 4.3 széval nyugodtan lehet azt haszndlni.

2. Eloszor kérni fogja, hogy hol legyen a workspace-iink, akér az alapértelmezett mappat akar adjatok
meg valami elérési utat. Ide rakja majd a projekteket.

. Most a felesleges start page-et 16jiik ki, majd File -> New -> Project

. Itt valasszuk ki a Java projectet, majd tovabb.

. Adjunk neki nevet, pl Gyakorlatl, majd mehet a Finish.

. Lehetséges, hogy rakérdez, hogy alkalmazza-e a javahoz kialakitott layoutot, szerintem érdemes ezt
hasznalni, széval Yes.

AN B~ W

® Most, hogy 1étrejott a projekt adjunk hozza egy forrasfajlt.

¢ Nyissatok le bal oldal a projektet, majd az src mappdra jobb klikk -> new -> Class

e [tt adjatok neki nevet, és mehet is. Ad kozben egy warningot, hogy az alapértelmezett csomag
hasznélata nem ajanlott. Késdbbiekben tanulunk a csomagokrol.

e Létrehoztuk az elsd osztilyunkat, de még iires, toltsiik fel az eldadasbdl a main fiiggvénnyel.
Tanulsdgosabb szerintem, ha megprébaljatok begépelni ahelyett, hogy bemasoljitok, csak hogy
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lassatok az Eclipse vardzslatat.

public static void main(Stringl[] args) {
System.out.println("Hello World!");
}

® Vigydzzunk, hogy az osztily maga még ottmaradjon, csak a
"http://wiki.math.bme.huhasaba"http://wiki.math.bme.hu rakjuk bele ezt a fliggvényt.

® Mentsiik el a fajlt (CTRL + S), majd a zold keretii nyillal (amelyiknél nincs piros doboz)
lefuttathatjuk a programot.

¢ Ha minden j6l ment akkor alul eldjott a Console fiil €s kiirta hogy Hello World!

¢ Eleinte még csak a konzolon keresztiil fogunk tudni kimenetet kapni a javatél, de ez meg fog
valtozni a késdbbiekben.

Hibajavitas
® Az Eclipse valds idoben ellendrzi a kddunkat, igy ha gépeltétek a kddot, sokszor észrevehettétek,

hogy a félkész kddot aldhizta pirossal.
¢ Prébéljatok ki mi torténik, ha kitorlitek a pontosvesszot a sor végérdl.

¢ Bal oldalt megjelent egy piros X és aldhizta a hidnyz6 részt.

¢ Ok ez nem volt nagy szdm, most valami érdekesebbet, irjatok be ezt a sort a kiiratds utdn:
i = 6;

¢ A hiba itt ugye az, hogy az i valtozot sehol sem deklaraltuk. Szdl is, de most villanykorte is van az X
mellett. Ezzel jelzi, hogy van otlete a javit4sra.

¢ Kattintsunk most a piros X-es villanykortére.

¢ Felajanlott tobb megoldést is. Ezek koziil tobbnyire az elsd az amit valéban szeretnénk haszndlni. Itt
is, igy hat kattintsunk a Create local variable... opcidra.

e Helyettiink megcsindlta a definiciét. Es ez még tényleg semmi, ahhoz képest amilyen hibdkat tud
észlelni és hasonl6 képpen javitani, majd megldtjuk még a késdbbiekben.

* Amigy most is jelez, de csak warning (nem hiba), mégpedig azért, mert l4tja, hogy 1étrehozzuk a
valtozo6t, de sehol nem haszndljuk az értékét, tehat felesleges.

Feladatok tagolasa

* Amig ugyis csak egy osztdlyban dolgozunk, addig csindlhatjuk azt, hogy minden feladathoz egy uj
osztélyt hozunk 1étre.

¢ Mint mér emlitettem javaban nem gond, ha 2 main van, csak kiilénb6z0 osztdlyokban legyenek.

® Mindig az a main fut le, amelyiknek a kdédja a képernyon latszik (amelyik ki van jelolve).

Elsd projekt Eclipse-ben 2
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¢ Futtathatunk egy specifikus osztalyt is (feltéve, hogy van mainje), ha bal oldalt jobb klikkeliink ré és
Run as... -> Java application

¢ A késdbbiekben muszdj lesz kiilon projektekbe szervezni a feladatokat. De akkor mar valészintileg
nem lesz tobb, mint 2 feladat gyakorlatonként. Igy nem kell attél félni, hogy 200 projektet csinalunk.

Bemelegito feladatok
Segéd példa: Ez az osztily az abszolut érték fiiggvényt valdsitja meg. Kiirja a -4 abszolit értékét.

public class AbszolutErtek {

public static int abs(int egeszSzam) {
if (egeszSzam < 0) {

return -1 * egeszSzam;

} else {

return egeszSzam;

}

}

public static void main(Stringl[] args) {
int kimenet = abs (-4);
System.out.println (kimenet) ;

}

}

¢ Tobb dologra is felhivnam a figyelmet.

¢ A public kulcsszé a class elott eddig lehet nem volt ott. Most miért van? Ne torddjetek most vele,
csak azért frtam most igy, hogy ha ilyet l4ttok ne ijedjetek meg.

* Miért kell a public és static kulcsszé az abs fiiggvény feje elé? Késobb lesz rdla szd, ezen a gyakon
minden fiiggvény elé kelleni fognak.

¢ A jelolési konvenciét nagyon ajanlott kdvetni (ZH-ban, nagyhdziban pontlevonds, ha nem megfeleld
a jelolés).

¢ Osztalyok neve nagybetlivel kezdddik, majd minden egyes 1j sz6 ismét nagybeti.

¢ Valtozénevek kisbetlivel kezdddnek, majd minden egyes 4j sz6 nagybettl.

e Tagolasra is figyeljetek oda, Eclipse is figyel és megprébalja szépen formdzni a dokumentumaidat.
Ha nagyon csinyén néz ki, de kézzel nem szeretnétek kijavitgatni Eclipse-ben nyomjatok egy
CTRLA+SHIFT+F kombin4ciét. Ez az automata formazas.

1. Osszeg

[rjunk fiiggvényt, ami két int bemenetet kap és visszaadja az sszegiiket. A fiiggvényt hivjuk meg a mainben
valamilyen bemenettel €s irjuk ki az eredményt a kimenetre!

2. Szignum

Irjunk fiiggvényt, ami egy int bemenetet kap és kifrja a kimenetre, hogy Pozitiv, ha a szam pozitiv, Negativ
vagy Nulla!

3. Hatvanyoz6

Irjunk hatvdnyozé fiiggvényt, mely egy float és egy int bemenetet kap, alap és kitevd és visszaadja a
hatvanyozds eredményét.

Feladatok tagolasa 3
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Tombok javaban

Ez az osztily feltolti az egeszTomb valtozot a 0-9-ig levd szamok négyzetével.

public class Tomb {

public static void main(Stringl] args) {
int[] egeszTomb = new int[10];
for (int i = 0; 1 < 10; i++) {

[i] = i * i; egeszTomb

}
}
}

* Amint l4tjatok a tombok 1étrehozdsa nem igazan igy néz ki mint C-ben, hanem tigy mint C++-ban.
Késobb latjuk majd, hogy ez miért igy van.
® Tomb létrehozdsa: tipus[] valtozonev = new tipus[meret];

4. Szumma

Irjatok fiiggvényt, ami egy float-okat tartalmazé tsmbot kap és visszaadja az elemeket Gsszegét. Fun fact:
java-ban egy egeszTomb nevii tomb hosszat lekérhetjiik az egeszTomb.length paranccsal. A fiiggvény feje
nézhet ki pl igy:

public static float sum(float[] t)

5. Fibonacci

[rjatok osztalyt, ami feltolt egy tombdt az elsd 10 fibonacci szammal. Segitség: elsd két elemét kézzel adjatok
meg, tobbit egy for ciklussal szdmoljatok ki. A teljes tombdt kiiratni nem muszdj, de legaldbb egy elemet
irjatok ki ellendrzés céljabol.

Osszetettebb feladatok

6. Primtényezok keresése

Irjatok fiiggvényt, ami megkeresi egy szam primtényezdit és sorban kiirja azokat. (A hiba elkeriilése végett
eldszor vizsgéljuk meg, hogy nem 0-t vagy 1-et kaptunk-e.)

Nem kell bonyolultra gondolni azonnal, meg lehet oldani dgy is, hogy egyesével megprébaljuk elosztani az
adott szamunkat 2-t0l kezdve egyesével haladva egész szdmokkal, amig 1-hez nem jutunk.

[rjatok hozz4 maint is, amiben egy legaldbb 4 jegyli szdm primtényezdit kérjétek le.
A maradék képzés (modulo) jele javaban is a %
7. Tomb hatvanyozas

Irjatok fiiggvényt, ami egy float tombot és egy int szamot kap és a tdmb minden elemét a megadott
hatvanyra emeli. (Mdsoljatok ide a kordbbi hatvanyozds fiiggvényt, hogy azt is haszndlhassatok.)

Tdémbdk javaban 4
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8. LNKO

Iratok fiiggvényt, ami meghatdrozza a kapott két egész legnagyobb kozos osztGjat. Minél stilusosabban!

8. LNKO
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